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50.ª SESSÃO  
18ª Sessão Extraordinária  

 

 

 

           Ata n.º 50/2018 – Aos vinte e seis dias do mês de setembro do ano de dois mil e 

dezoito (26/09/2018), as dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara 

Municipal de Lidianópolis, Estado do Paraná, em sua Quinquagésima Sessão e Decima Oitava 

Sessão Extraordinária. Com a presença de sete Vereadores, estando ausente os vereadores  

Anderson Cleiton Alves e Rosana Rocha da Silva. Sob a Presidência do Vereador Dorival 

Caetani, iniciou-se a presente Sessão. Na ORDEM DO DIA, foi apresentada a seguinte 

matéria para discussão: PROJETO DE LEI n.º864/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Dispõe 

sobre as Diretrizes para elaboração do Orçamento do município de Lidianópolis para o Exercício de 2019 

e da outras providencias; PROJETO DE LEI n.º870/2018. Autoria do Poder Executivo. Autoriza 

Credito adicional Especial no Orçamento do município de Lidianópolis para o exercício de 

2018 e da outras providencias ; PROJETO DE LEI n.º872/2018. Autoria do Poder Executivo. 

SUMULA: Autoriza o executivo municipal a efetuar abertura de Credito adicional especial no orçamento 
do município de Lidianópolis para o Exercício de 2018 e da outras providencias; PROJETO DE LEI 
n.º873/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Institui a Planta de Valores de Terrenos e Preços 

Basicos por metro quadrado de construção para base  de calculo de lançamento do imposto predial e 
territorial urbano, bem como  dispõe sobre desconto e isenção do imposto predial territorial e urbano do 
Município de Lidianópolis, Estado do Paraná e da outras providencias; PROJETO DE LEI n.º874/2018. 
Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Altera o Item “I” da tabela “V” e extingue o inciso “II” do artigo 
115 e Item “1.1” da tabela “V” do código Tributario do Municipio de Lidianopolis, Estado do Paraná e da 

outras providencias. NA ORDEM DO DIA, usaram da palavra os vereadores: ANTÔNIO AUGUSTO 
MACIEL FILHO. Senhor presidente, demais vereadores presentes, secretário. O projeto de lei 873 do 

IPTU e o projeto de lei 874, devido ter chegado com motivo de urgência aonde nós vereadores 
tínhamos que ter, esse projeto tinha que ter passado aqui pela câmara para nós ter conhecimento 
melhor, para a gente ir visitar alguns municípios que implantou essa lei, para a gente ter um 
conhecimento, mas eu vejo tão rápido que vai ser preciso aprovar em sessões extraordinárias, o Cido 
deu uma explicação, uma pessoa lá de Jardim Alegre, aonde eu vejo, isso é a minha opinião, cada 
vereador tem a sua opinião, eu tenho a minha que sim esse é um projeto para ter conversado antes, 

perto de uma liderança para a gente tem uma informação, eu vejo assim, que nós, principalmente nós 
vereadores estão votando e eu praticamente com poucos conhecimentos sobre isso, a gente tinha que 
indagar outros municípios, visitar outros municípios para ver como que foi implantado e eu vereador 
voto contra esses dois projetos. LUCIANA DE JESUS MAIA. É até interessante como o Mineiro disse de 
procurar, mas eu acho que já foi apresentado para nós como foi feito numa cidade vizinha nossa e o 
que está sendo colocado nesse projeto já é algo inferior, então eu acho assim, não adianta buscarmos 
conhecimento em cidades vizinhas, outros município porque a gente vai encontrar maior que este 

projeto, certo, até entendo às vezes se pedir para poder estar analisando melhor sobre o lixo, como eu 
e o Odair estávamos conversando agorinha mesmo, mas a nossa saída para o Município hoje, é a gente 
começar a buscar recurso próprio quando eu e Odair fomos em Brasília em maio, está o Odair aqui que 
não me deixa mentir, só falta a Rosana, todas as secretarias que nós entramos, todos os gabinetes de 
Deputados que entramos, eles falaram para nós que nós tinha começar a andar com as nossas próprias 
pernas porque dias piores veriam, ele lembra disso, todos, senado, deputado federal que nós entramos 
falaram isso, até coloquei na nossa reunião aonde foi colocado que o Cido deixou bem explanado, e a 

folha está lá, a gente poderia até ter pego aquele projeto feito de Jardim Alegre que está aqui na 
prefeitura como eles fizeram, então a nossa saída é aqui, é sobre o IPTU, o lixo, se de repente vocês 
quiserem dar uma conversada, tudo bem, eu não sei porque que nós vamos votar contra isso daqui, 
que vai mexer, vai, eu achei muito bem colocado as palavras do nosso presidente quando ele disse que 
ele tem um Fusca, ele até citou na hora lá que está caindo os pedaços, foi assim que ele colocou para 
nós, e ele paga cento e poucos reais de IPVA ou não sei se é só de seguro do carro dele e a gente aqui, 

eu tiro pela minha casa, pelo tamanho da minha casa eu pago noventa e poucos reais pelo tamanho da 

minha, então a gente vê, assim, que há a necessidade da gente estar mexendo sim, regularizar melhor, 
mexer no nosso IPTU do nosso município, eu sou a favor, sou a favor até sobre o lixo, eu não acho que 
isso é caro, porque é bem claro, ficou bem claro para todos nós, quero trazer para o conhecimento de 
vocês que quem são de baixa renda dentro do nosso município pode ser isento disso daqui, foi lido para 
nós isso quando a gente fala, mas os mais carentes vai mexer com os mais carentes, ficou claro isso, 
como foi também para o concurso, isso é lei, as pessoas que estavam no Bolsa Família não pagaram a 

inscrição do concurso, isso é lei, e tem certas coisas que o CAD único que é o cadastro único, protege 
para pessoas mais carentes dentro do nosso município, isso é lei federal. Então, se vai mexer, não vai 
ser com os mais carentes, isso ficou claro lá, eu só queria saber se de repente, nós estávamos 
conversando hoje de manhã, eu e o presidente, parece que de repente pode estar se lançando até 
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segunda-feira, é isso presidente, nós estávamos conversando e de repente até o dia 2 a gente pode 
estar encaminhando para ser sancionado na prefeitura, é isso que nós estávamos conversando, de 

repente se vocês quiserem um prazo melhor, até dia dois, não é isso, para poder conversar melhor de 
novo, a gente sabe que se a gente adiar isso daqui, nós não temos como fazer mais, por isso que veio 
para uma extraordinária esses projetos aqui, só isso. Seria essas as minhas palavras. DORIVAL 
CAETANI. É o seguinte, sobre o projeto de lei que está aqui hoje, a LDO que é a lei de diretrizes, essa 
lei nós temos que aprovar até dia trinta de setembro senão não vai ser destinado os nossos recursos 
adequados, não vai ser destinado, se nós não aprovar hoje vai valer o nosso orçamento do ano passado 
e vai atrapalhar o bom andamento do município. Da educação tem um projeto de lei que faz mais de 30 

dias ou quase que o projeto está aí por falta de parecer, foi entrado em entendimento com toda essa 
câmara de vereadores aqui e está em pauta, eu agradeço porque uma coisa ficar engavetada por mais 

que queira ou não queira a responsabilidade é nossa também, entendeu, o Prefeito parou, ou a 
educação parou em alguma situação porque os vereadores não deram os pareceres, esses r$ 350 aqui 
é um recurso que vai ser retornado, todo mundo sabe sobre o IPTU, na minha opinião, não adianta eu 
querer dizer que eu vou fazer política, de repente o eleitorado, hoje o nosso país, o nosso município 

pequeno ele vive de migalha, se nós formos olhar hoje pelo salário dos trabalhadores, realmente não 
subiu o salário do trabalhador, tenho dó, tenho pena do trabalhador, gasolina sobe todos os dias, 
vamos falar dentro da discussão do projeto, mas vou dizer aonde que é para a gente poder deduzir, 
chegar aonde nós estamos chegando, subir gasolina, sobe todo dia, a gente sabe que Lidianópolis é 
uma cidade carente, entendeu, esse IPTU vem de mão para mão, veio do Wilson, foi feito mais ou 
menos baseado basicamente meio a olho, aí chegou no Marcão e não foi corrigido adequadamente, no 
Magrelo não foi corrigido adequadamente e agora no Adauto não estava sendo corrigido até agora, 

houve uma pressão do TAC da promotoria, não vai afetar vereador nenhum, vocês tem imunidade 
parlamentar, mas pressão de receita, pode ser que a câmara tenha sim porque que vocês não querem 
votar a receita, hoje, aquilo que eu falei, todo mundo quando Ivaiporã estava uma cidade tudo 

esburacada, eu chorava, porque lá é minha sede, lá é onde nós temos a nossa sede que todo mundo já 
querendo vender a casa para ir embora porque lá não dava, eu não quero ver meu município, não vou 
entrar no mérito da votação, cada um de vocês tem o seu direito, não vou contra o mérito de votar, 
não vou contra vocês em nada, vou dar minha opinião, eu não quero ver a minha cidade no futuro, ela 

tudo esburacada, ninguém conseguindo administrar ela de uma maneira e eu não estou aqui por 
exemplo fazendo política contra querendo tirar o Mandu e colocar eu, eu quero dizer que se não se unir 
com a comunidade de Lidianópolis, daqui uns dias a nossa cidade vai estar em pedaço porque ampliou 
uma cidade que todo mundo gosta, todo mundo quer ter um terreno aqui, então eu acho que se nós 
não ter essa união dos moradores que não vai gostar da nossa palavra, não vai gostar do que nós 
estamos falando, mas eu queria que eles ouvissem eu falar, não é porque eu estou querendo, daqui uns 

dias não tem mais uma cidade adequada para nós vivermos aqui, não vai ter, porque se o Adauto 
ganhou a eleição ele tinha que ir atrás de emenda, de alguma coisa, mas nós estamos fazendo uma 
coisa justa, é uma coisa bem bolada, vi aí, o IPTU hoje é um que vai chegar cerca de r$ 100 
dependendo do imóveis bons de primeira categoria chega aí em torno de 150 a 130, que um IPTU que 
em Curitiba é de cemitério, o meu foi deduzido como comercial em Curitiba e veio novecentos e cinco 

reais, eu fui lá para reclamar que não era um IPTU comercial, então eles entraram na realidade e 
corrigiram o IPTU meu e veio para r$ 500 ainda. Então eu falo, não está sendo uma coisa lesa o 

consumidor, hoje todo mundo quer que pega o lixo na porta da casa, leva o lixo lá, eu jamais eu quero 
botar um saco de lixo dentro do meu carro e levar lá uma vez por semana, nem por 10, 20 ou 30, 
porque me causa transtorno, então está querendo que seja levado o lixo, eu acho que se nós aqui da 
câmara aceitar para o prefeito contratar uma empresa terceirizada, nós vamos pagar R$100.000 por 
ano por ano, R$200.000, vocês divide pelo número de morador, então eu acho que eu voto a favor 
desse projeto porque eu acho que não é um projeto abusivo, se fosse abusivo, uma coisa muito grande 
aqui, eu iria entrar com uma emenda agora, hoje, iria ficar até meia noite, mas iria entrar com uma 

emenda hoje, mas pelo o que foi feito, nós tudo, eu acho que não é uma coisa que vai lesar, porque eu 
não estou pensando na política do cidadão amanhã ou depois, eu estou pensando nas condições de vida 
da nossa população que os buraquinho que tem na nossa cidade hoje, já estão cobrando e xingando 
nós, então para ter uma cidade mais ou menos adequada tem que ter arrecadação, e não é só 
Lidianópolis, todas as cidades estão fazendo, Jardim Alegre, Ivaiporã, todas as cidades estão se 

adequando, agora se nós vermos que o prefeito está fazendo política em cima disso daqui, dá tempo de 

nós pegarmos alguma coisa e corrigirmos o prefeito, mas esse dinheiro nós temos que exigir 
descaradamente para o asfalto, tem que ir para a manutenção do município, isso é o que a câmara vai 
ajudar a fazer anual que nós temos que brigar periodicamente para ir adequadamente para arrumar a 
nossa cidade para não ficar esburacada, porque amanhã vão chegar em cada vereador e falar, olha  o 
que que virou a cidade, vocês são vereadores ou estão lá só recebendo. Então, eu não estou aqui para 
puxar a sardinha par o lado do prefeito Adauto, nem para a oposição, eu estou olhando para o futuro do 
meu município. Esse é o meu parecer, perdoa ai, se alguém quiser me condenar, me condenar, mas se 

nós não atuarmos adequadamente, porque as leis lá de cima do país vem arrebentando com a nossa 
vida, e nós estamos colocando uma coisa aqui para nós mantermos uma cidade limpa, bonita e uma 
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cidade onde todo mundo está saindo lá da agricultura para vir morar aqui porque aqui é uma coisa 
melhor, isso não é, se fosse uma coisa de 100%, eu votaria contra, eu pagava r$ 80 de IPTU e vou 

pagar R$104, mais ou menos daquilo que eu pensava porque o mesmo falei aqui dentro dessa câmara, 
se o prefeito vier com IPTU abusivo eu não aprovo, e peço para ele fazer uma parcela por ano, mas eu 
acho que sem mexer com os méritos de quem quiser votar, esse é o meu parecer. O lixo ficou da 
mesma maneira, isso daí está subindo, ainda vai ter uma condições de conversa porque quando a 
pessoa paga o IPTU em dia ou lixo em dia, tem desconto de 15%, se pagar à vista tem desconto 
também, então vai ter mais desconto em cima desse total que está sendo somado no dia de hoje por 
isso que eu entendi, eu acho que a nossa cidade não pode ir para trás não, tem que continuar para a 

frente, essa é minha ideia, e eu sou a favor sim, se vier para mim o meu voto a favor. Obrigado. ODAIR 
JOSÉ BOVO. Boa noite aos nobres vereadores, presidente, ao prefeito atual Aparecido Buzato. Eu 

também entendo as palavras do Mineiro, como a Luciana falou, a gente foi pego de surpresa, até então 
a gente via muitas conversas nas cidades vizinhas, a gente sabia que uma hora ou outra iria chegar em 
Lidianópolis, assunto aqui, mas foi tão rápido para nós aqui e nessa correria que a gente está, eu 
principalmente da colheita, pela explicação que a gente teve da reunião que estava todos os 

vereadores, menos o Cláudio, o Cláudio não pode ir porque estava trabalhando, eu achei que tinha 
ficado em acordo com todos os vereadores lá a questão do IPTU, eu concordo com o projeto do IPTU, 
projeto 873, como a Rosana falou na reunião é uma questão de regularização que vai acontecer no 
nosso município e também a valorização que eu vejo, aquilo que você falou Val, tem sentido quando a 
gente compra algo a tendência é querer que valoriza, se a gente quer que valoriza um terreno, um 
capital, o IPTU também é lógico que tem valorização, eu entendo essa defasagem de 20 anos, é um 
projeto aonde vai estruturar cada parte da cidade, está em 4 escala, então eu sou de acordo com esse 

projeto. Se pudesse, eu pediria visto, eu não sei a questão de tempo do projeto da questão do lixo 
Mineiro, porque o lixo é uma coisa que talvez nós teríamos que conversar mais, até então o Cido na 
reunião falou que nós poderia estar conversando melhor a questão de valores, eu não sei, porque aqui 

o projeto não fala em questão de valores, por pessoa, por casa, como que é dividido isso no município, 
se tivesse condição e tempo hábil, eu gostaria do visto desse projeto, eu voto a favor, mas com o 
coração sabendo que eu acho assim, pela explicação, um aposentado que mora numa casa 250 metros, 
produz o mínimo de lixo, e uma pessoa que mora numa casa de 100 metros que tem 5 ou 6 pessoas, 

ele vai pagar menos lixo que o aposentado que está lá que não produz tanto lixo, é um pensamento 
que eu tenho, mas se for para o bem do município, eu voto a favor. DORIVAL CAETANI. Vou suspender 
a sessão por 15 minutos para que vocês conversam mais um pouquinho, o Cido está aí, tira alguma 
dúvida enquanto eu vou tomar um cafezinho para não fazer as coisas muito, muito atropelada, está aí, 
pode conversar mais, se houver alguma proposta, alguma coisa, dá tempo ainda, eu deixo você a 
vontade 15 minutos. Todos os vereadores sentaram, conversaram e chegou na seguinte conclusão as 

conversa que o prefeito está aqui presente o Aparecido Buzato que poderá, virá o projeto complementar 
no futuro e tendo algumas propostas de 20% no IPTU, ficou de nós sentarmos novamente e 
conversarmos, e proposta também de 20% na taxa de lixo dos pagamentos à vista e também nos 
parcelamento e também uma promoção para quem for feito o chamamento e vive espontaneamente 
que apresentar para poder trazer as metragens, as medida do terreno da sua casa, essa proposta que 

está ficando gravado em ata, depois nós vamos discutir junto com o prefeito Aparecido Buzato, a 
Izabel, a Luciana, vereador Cláudio, vereador Ferrugem, vereador Odair, Mineiro e também o nosso 

secretário que está fazendo a Ata o Beramar. PROJETO DE LEI Nº 870/2018. LUCIANA DE JESUS MAIA. 
Só para trazer so conhecimento, eu procurei a Dani para eu me inteirar melhor sobre esse projeto, e 
onde ela deixou explicado, esses uniformes, esse kit de uniforme vai ser usado o ano que vem, nós 
sabemos que o mês de janeiro ele fica meio parado, nós mesmos não estamos aqui no mês de Janeiro 
para fazer alguma provação, então, eles já estão se planejando para o que vai acontecer o ano que 
vem, então esse kit vai ser o kit que vai ser distribuído no início do ano que vem e juntamente com 
esse kit isso daqui vai ser usado para consumo como você já colocou aí, também vai ser dividido para 

material de limpeza e sobre partes de higiene da educação e vai ser ajudado também se necessário for 
dentro da merenda também, além daquilo que nós aprovamos segunda-feira passada, também ela pode 
estar retirando desse também para ajudar na merenda, ela vai sanando três situações com esse valor 
que foi colocado aqui dessa carta de crédito. DORIVAL CAETANI. Só para mim entender, o orçamento 
que nós estamos abrindo nesse ano só vai ser usado no ano que vem, porque no ano que vem é outra 

realidade. PROJETO DE LEI Nº 874/2018. LUCIANA DE JESUS MAIA. Como Cido colocou aqui para nós, 

nesse projeto que era dúvida do vereador Odair Bovo, isso ainda tem como a gente estar conversando 
sobre isso, ficou colocado, ficou acordado nos 15 minutos que foi dado para sanar nossas dúvidas, 
aonde a gente pode estar dando os 20% e aonde a gente pode estar olhando também sobre aquilo que 
você colocou, de repente daquele que tem menos salário como você expos as vezes vai estar pagando 
por aquele que de repente tem mais pessoas na família, são coisas que a gente pode estar ainda 
conversando depois, como foi muito bem colocado que nada impede que de repente, eu não sei se de 
repente a gente pode estar requerendo isso com vocês através do executivo, né Cido, de repente nós 

vereadores poderíamos estar fazendo um requerimento passando para eles estarem fazendo isso 
fazendo isso, nós podemos conversar novamente, nós vereadores, e ver o que vai ficar melhor com as 
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dúvidas que o Odair apresentou aqui, muito bem colocado e a gente pode estar passando para eles 
como também pode estar sendo feito emendas como ele já acabou de colocar aqui para nós. Eu queria 

que deixasse registrado isso que ainda pode ser conversado. Na continuidade: PROJETO DE LEI 
n.º864/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Dispõe sobre as Diretrizes para elaboração do 
Orçamento do município de Lidianópolis para o Exercício de 2019 e da outras providencias – foi 

colocado em primeira discussão e aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI n.º870/2018. 

Autoria do Poder Executivo. Autoriza Credito adicional Especial no Orçamento do município de 

Lidianópolis para o exercício de 2018 e da outras providencias -  foi colocado em primeira 

discussão e aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI n.º872/2018. Autoria do Poder Executivo. 

SUMULA: Autoriza o executivo municipal a efetuar abertura de Credito adicional especial no orçamento 
do município de Lidianópolis para o Exercício de 2018 e da outras providencias- foi colocado em 

segunda discussão e aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI n.º873/2018. Autoria do Poder 

Executivo. SUMULA: Institui a Planta de Valores de Terrenos e Preços Basicos por metro quadrado de 
construção para base  de calculo de lançamento do imposto predial e territorial urbano, bem como  
dispõe sobre desconto e isenção do imposto predial territorial e urbano do Município de Lidianópolis, 
Estado do Paraná e da outras providencias – foi colocado em primeira discussão e aprovado por 5x2, 
votaram contra: Antonio Augusto Maciel Filho e Ademir Aparecido Candido; PROJETO DE LEI 
n.º874/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Altera o Item “I” da tabela “V” e extingue o inciso 
“II” do artigo 115 e Item “1.1” da tabela “V” do código Tributario do Municipio de Lidianopolis, Estado 

do Paraná e da outras providencias - – foi colocado em primeira discussão e aprovado por 5x2, votaram 
contra: Antonio Augusto Maciel Filho e Ademir Aparecido Candido. Presidente DORIVAL CAETANI. Fica 
convocado a sessão extraordinária para sexta-feira às 11:30 e votar o 864, 870, 873 e o 874, no dia 28 
de setembro de 2018. Eu agradeço todos os senhores vereadores, vereadoras, com exceção ao 
Anderson e a Rosana que estão onde o irmão está internado. Agradeço a todos que vieram. Encerramos 
o trabalho, com a presença do prefeito municipal em exercício Buzato, nosso secretário Beramar, sete 

vereadores, eu declaro e a proteção de Deus eu declaro encerrado a 18ª sessão extraordinária do dia 

26 de setembro de 2018. E, nada mais havendo, encerrou-se a presente Sessão, cuja ata foi 

gravada e transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor Administrativo e 

será afixada em Edital para analise e aprovação, assinada pelo Presidente, 1º Secretário e os 

demais vereadores. 
 

 
 
 
                              DORIVAL CAETANI                                          ADEMIR AP. CÂNDIDO                                       
                           Presidente                                                       2º Secretario 
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